3aKOH NMOCTOAHCTBA

Kaxgoe yncrtoe BeLwecTBo
He3aBMCUMO OT crnocoba ero
nony4vyeHuns Bcerga MMeeT NOCTOAHHbIN
Ka4yeCTBEHHbIVN U KOSTMYECTBEHHbIU
COCTasB.




BriepBble cdhopmynupoBarn 3akoH
NOCTOSIHCTBA COCTaBa.

Xo3zed Jlyn
MpycT
LL...S.--......._



«OT ogHoro nontoca 3emnu 4o Apyroro
coeaNHEHNS UMEeT OQNHAKOBbLIW COCTaB U
OoOuHaKoBble cBOWCTBA. HMKkakon pasHuuUbl HET
MeXxay okcnaom xenesa na KOxHoro
nonywapusa n CesepHoro. Manaxut ns Cubupm
UMeEET ToT
»Ke cocTaB, Kak n manaxut n3 Ncnanmm. Bo
1Pb».

Xozed Jlymn
MpycT
LL...S.--......._



3aKOH NOCTOAHCTBA cocTaBa
NOMHOCTbLIO cnpaBeasnive Ans
BELLECTB MOSEKYNSIPHOIO CTPOEHUSA K
He Bcerga BbINoNHAeTCs Ansd
BELLECTB HEMOJSIEKYNSAPHOIO
CTPOEHUS.




KayecTBEeHHbIN N KOJTMYECTBEHHbI
COCTaB BellecTBa oTobpaxaeTtcsd ¢
MOMOLLbIO XMMUYECKUX POPMYII.




XumMmmndeckaa doopmyrna

4 )

Orlpe,qeneHHoe XMMn4yeckoe coegnHeHmne

-
-

HasBaHune coegmnHeHuns

-
.

OpaHy Morekyny BellecTsa

-
.

1 MOnb BelllecTBa




XumMmmndeckaa doopmyrna

\_

KauyecTBeHHbIV COCTaB BeLeCcTBa: aTOMbl KaKmnX
3NEeMeHTOB BXOAAT B COCTaB BeLlecTBa

)

/~ KonunyecTBEHHbI COCTaB: YNCMO aTOMOB KaXkaoro )

arfiemMeHTa B COCTaBe MoreKynbl Uimn oopmysibHON
eNHULbI NN KOSTMYECTBO BeLLLeCTBa KaXxgoro
anemeHTa
B 1 MOnb BeLLEeCcTBa




Takke no xmmn4yeckoun popmyrne

MO>HO paccymTaTb
OTHOCUTENbHYH MOMEKYNSAPHYIO
M MONSPHYO Macchbl BELLIECTBA. I



BelwecTBo: yrrekncnoiv ras;

1 Monekyna unm 1 Monb YrreKNCoro rasa;
Yrnekucnbli ras — CroXxHoe BeLlecTBo,
obpasoBaHHOE ABYMS XMMUYECKMMWN ArieMeHTaMu

— yrmepoaom n BOAopoaom;

Monekyna yrrnekucnoro rasa CocTouT U3 1 atoma
yrnepoga n 2 atomMoB KUCIopoaa;

1 MOJb YrneKucrioro rasa cogepXxuT 1 Monb
aToMOB yrrnepoga un 2 Mosflb aToOMOB KUCIopoaa;

Mr(COZ) =44 a.e.M;

M(COZ) = 44 r/mMonb.




MaccoBasi oons anemMmeHTa
B COCTaBe CIOXHOro

w(3)=A (3)-
x/M

r




MaccoBasi oons anemMmeHTa
B COCTaBe CIOXHOro

w(C) =12 :44 = 0,27 unn 27%
w(O)=16-2:44=32:44=0,73 unn 73%

w(O) =100% — w(C) = 100% — 27% =
73%




MaccoBas oonst KOMNOHEHTa B COCTaBe

M(KOMMOHEHTA)
m(cmecn)

W(KOMMOHEHTA) = -100%




Ob6beémHas gonsa

KOMIOHEHTAa

W(KOMMOHeHTa) =

M(KOMMOHEHTA)

m(cmecn)

-100%




MaccoBas gons paCTBOpPEHHOIO BEWECTBA B COCTaBe

pacTtBopa

Ww(KOMIMoHeHTa) =

ImM(KoOMMoHeHTa)

mcmecm)

- 100%




MonsipHada KoHUeHTpaums
BeELeCcTBa

MKOMMOKeHTa)

oveo] W0

J{OMmOKeHTa)=




MaccoBasa gonst YNCToro
BelLlecTBa

w(4yncToro BeLwectsa) =1 -
w(npumecen)




MaccoBas aons Bbixoga npoaykra

DEeAKLINVY

M{KOMMOHeHTa)

m{ovecH 100

MKOMMOHEHTa) =




Ob6bEMHaga oons Bbixoda NpoAyKTa

M{KOMMOHEHTA
micuieck)

H{KOMMOHEHTS) = 100%




3apgaya 1. B cnnage xenesa — ctanu cogepxurtca 2% yrnepoaa,
ocTaribHOe NpuxoanTcs Ha 4ot Xenesa. Paccuntante maccy

KakOoro

KOMMNOOHEHTAa Angd narorosneHua 200 Kr ctau.

[laHo:
w(C) = 0,02
m(cTanm) =

200Kr
HaunTtu:

m(Fe) — ?
m(C) =7

PeLwieHu
e:

1. w(Fe) =1 - w(C)

w(Fe) =1- 0,02 = 0,98

2. m(Fe) = m(ctann) - w(Fe)
m(Fe) = 200kr - 0,98 =196kr

OTBeT: m(Fe) = 196kr, m(C) = 4kr.

3. m(C) = m(ctanun) - w(C)
m(C) = 200kr - 0,02 = 4kr
nnm

m(C) = m(ctanu) - m(Fe)
m(C) = 200Kr — 196Kr = 4Kr



3apada 2. B coctaBe razoBomn cmecu cogepxumtca 30% kncnopoaa, 60%
asoTa n 10% sogopoaa. Onpeagennte o6bEM Kaxaoro rasa, KoTopbli

MOXHO
NoONYYUTb U3 450M> JaHHOW FA30BON CMECH.

MaHo: PeLleHu
9(0,)=03 1.V(0,) - Vicmecu) - 9(0,)
¢(N,) = 0.6 V(0,) = 450m - 0,3 = 135M°
@(H,) = 0,1
Vicmecn) - 2. V(N,) = V(cmecn) - ¢(N.)
450M° V(N,) = 450M° - 0,6 = 270M*
HanTu:
V(O,) -7 3. V(H,) = V(cmecn) - (H,)
V(N,) —? V(H)) = 450m° - 0,1 = 45m°
V(H,) —?

Otset: V(O,) = 135m°, V(N,) = 270m°, V(H,) = 45m°.




3agada 3. CKosbKO rpaMmMoB BOAbl U YKCYCHOM KMCITOTbl HE0H6X04MMO

nng

npurotosneHns 800r ykcyca, C MaccoBOW A0Nnewn
KCYCHOW KNCIOTbl paBHOWN 9%?

[laHo:

m(ykcyca) = 800r
w(CH,COOH)-=0,
09

Hantu:

m(H,0) =7
m(CH,COOH) —?

PeweHu

e:
1. m(CH,COOH) = m(ykcyca) - w(CH,COOH)
m(CH,COOH) = 800r - 0,09 = 72r

2. m(H,0) = m(ykcyca) - m(CH,COOH)
m(HZO) = 800r - 72r = 728r

OTBeT: m(HZO) = 728r, m(CH3COOH) =
/2r.



3agaya 4. Kakon 00bEM BOAbl HY>XHO A00aBUTL K pacTBOpY Xfiopmaa
Kanbums Mmaccou 120r ¢ MaccoBOW A0reun xrnopuaga Kanbums

50%, 4TOObI NONY4YNTbL PACTBOP C MACcCOBOM 0NEN Xropuaa Kanbumns paBHOM

597

PewweHn
[laHo: o
m.(p-pa) = 120r 1. m(CaCl,) = m.(p-pa) - w,(CaCl,)
w,(CaCl) =05 m(CaCl,) =120r - 0,5 = 60r
w,(CaCl)) =
0,05 2. m_(p-pa)= m(CaCl)) : w (CaCl,)
HanTn: m_(p-pa) = 60r : 0,05 = 1200r
V(H,0) =7

3. m(H,0) = m_(p-pa) - m.(p-pa)
m(HZO) =1200r - 120r = 1080r

4. V(H,0) = m(H,0) - p(H,0)
V(H,0) = 1080r - 1r/mn = 1080MT Otger:
V(H,0)=1080MJ1




3apgada 5. Paccumtante maccy bapusi, KOTOPYH MOXHO

NonyYnTb
n3 6apuTa (BaSO,), cogepxatlero 12% npumecein okCnooB
xenesa.

PeweHun
[1aHo: o
w(npumecen) = 1. w(BaSO,) = 1 - w(npumecen)
0,12 W(BaSO4) =1-0,12=0,88

m(pyapbl) = 600Kr
2. m(BaSO,) = m(pyasbl) - w(BaSO,)
Hantu: m(BaSO,) = 600kr - 0,88 = 528kr
m(Ba) —?
3. w(Ba) = Ar(Ba) : Mr(BaSO,)
w(Ba) =137:233=0,6

4. m(Ba) = m(BaSO4) - w(Ba)
m(Ba) = 528kr - 0,6 = 316,8Kr OTtBeT: m(Ba) = 316,8
Kr




3apava 6. B pesynbsraTte germapupoBaHus aTaHa

nony4ymnnm
aTuneHa. PaccymutamnTte maccoByto 400 BbiXoda
3TUNEHa
[aHo: or t xr :?meHM
m(CzHG) = 6r CH,—CH,+H, ‘
m (C.H)=48 TMonb 1MoOIb

npakt: — 2 4 ’
r 30r/mornb 28r/mMonb
HaiTu: 1. 1(C,Hg) = m(C,Hy) : M(C,H)
n(C,H,) —? n(C,H,) = 6r: 30r/monb = 0,2 Monb

2.1n(C,H,) =n(C_H,) = 0,2 monb

3. mTeop(CzH ) =n(CH,)-MCH,
mTeop(C2H4) = 0,2 Monb - 28r/monb = 5,6r
4. r](CZH4) - mnpaKT(CZH4) : mTeop(C2H4)

n(C_H,) =4.8r:56r=0,86uu 8 Oteet: N(C_H,) =

QRO/




3apgava 7. B pactBope o6bemMoM 5n cogepntca xnopug
HaTpua maccon 80r. Paccuntante MOnNspHY0 KOHLEHTpauuto

3TOlro

BeLleCTBa B PACTBOPE.

[laHo:
V(p-pa) = 5n
m(NaCl) = 80r
Hantu:
c(NaCl) = ?

PeweHu

1. (NaCl) = m(NaCl) : M(NaCl)
rn(NaCl) = 175,5r : 58,5r/morsb = 3 MOJb

2. ¢(NaCl)= n(NaCl) : V(p-pa)
c(NaCl)= 3monb : 5n = O,6Monb/N

OTtBeT: ¢(NaCl) = 0,6
MOInb/ N






